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       AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN 
 
 
317 ÖFFENTLICHE SITZUNG DES ORTSBEIRATES KLOSTERHÖFE 

 
Aufgrund des § 6 der Geschäftsordnung für die Ortsbeiräte vom 13.07.2015 berufe ich 
den Ortsbeirat Schlüchtern-Klosterhöfe auf 

Dienstag, den 28.11.2023, um 20:00 Uhr, 
zu einer öffentlichen Sitzung ein.  
 
Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus Klosterhöfe, Gomfritz 20, 36381 Schlüchtern-
Klosterhöfe 
 
Tagesordnung: 
1. Eröffnung und Begrüßung 
2. Beschlussfassung über 
2.1. Tagesordnung und Beschlussfähigkeit 
2.2. Genehmigung des Protokolls der Ortsbeiratssitzung vom 12.09.2023 
3. Hochwasserschutz 
3.1. Informationen durch die Stadträte Staaf und Heil 
4. Bericht des Ortsvorstehers 
4.1. IKEK-Maßnahme DGH Gomfritz 
4.2. Infoabend am 16.10.2023 zur DB Streckenerneuerung Flieden-Gemünden 
4.3. Infoabend zur Vorstellung der Ergebnisse der Fokusberatung Klimaschutz 
5. Sachstand Ortsbeirats-Budget 
6. Nachbesprechung der letzten Ortsbeiratsveranstaltungen 
7. Verschiedenes 
 
Schlüchtern, 07.11.2023 
gez. Dänner, Vorsitzender 

 
 
318 ÖFFENTLICHE SITZUNG DES ORTSBEIRATES KRESSENBACH 

 
Aufgrund des § 6 der Geschäftsordnung für die Ortsbeiräte vom 13.07.2015 berufe ich 
den Ortsbeirat Schlüchtern-Kressenbach auf 

Mittwoch, den 22.11.2023, um 19:00 Uhr, 
zu einer öffentlichen Sitzung ein.  
 
Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus Kressenbach, Mühlengrund 2, 36381 
Schlüchtern-Kressenbach 
 
Tagesordnung: 
 1. Begrüßung 
 2. Genehmigung des letzten Protokolls 
 3. Sachstand OBR-Budget 2023 
 4. Anregungen / Anfragen / Informationen 
4.1. Mitglieder des Ortsbeirates 
4.2. Bürgerinnen und Bürger 
 5. Verschiedenes 
 
Schlüchtern, 08.11.2023 
gez. Gärtner, Vorsitzender  
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       AUS DEM RATHAUS WIRD BERICHTET 
 
 
319 RUFBEREITSCHAFT DES HESSISCHEN FORSTAMTES SCHLÜCHTERN 

 
Im Notfall (Wochenenden und Feiertage) rufen Sie bitte das Hessische Forstamt 
Schlüchtern, Tel. 06661 9645-34, an. Über die automatische Rufumleitung werden Sie 
mit dem/der diensthabenden Revierleiter/in verbunden. 

 
 
320 ZWEITE BETEILIGUNGSPHASE DER LÄRMAKTIONSPLANUNG SCHIENENLÄRM 

EISENBAHNBUNDESAMT 
 
Am 20. November 2023 beginnt die zweite Phase der Öffentlichkeitsbeteiligung des Ei-
senbahn-Bundesamtes zur Lärmaktionsplanung an Schienenwegen des Bundes der 
Runde 4. Bis zum 2. Januar 2024 hat die Öffentlichkeit die Gelegenheit, dem Eisenbahn-
Bundesamt eine Rückmeldung zu dem Entwurf des Lärmaktionsplanes sowie zu dem 
Beteiligungsverfahren zu geben. Hierzu wird erneut eine Beteiligungsmöglichkeit auf der 
Beteiligungsplattform www.laermaktionsplanung-schiene.de freigeschaltet. 
 
Während der ersten Phase im März und April dieses Jahres haben Bürgerinnen und 
Bürger insgesamt etwa 11.000 gültige Beteiligungen beim Eisenbahn-Bundesamt ein-
gereicht. Das Eisenbahn-Bundesamt wertet die Beiträge derzeit aus und wird die Aus-
wertung mit der Veröffentlichung eines Lärmaktionsplan-Entwurfes abschließen. Dieser 
Entwurf wird passend zum Start der zweiten Beteiligungsphase am 20. November 2023 
veröffentlicht. 
 
Die Veröffentlichung erfolgt auf der Beteiligungsplattform www.laermaktionsplanung-
schiene.de und auf der Internetseite des Eisenbahn-Bundesamtes unter 
www.eba.bund.de/lap. Bereits jetzt finden interessierte Bürgerinnen und Bürger auf der 
Beteiligungsplattform zusätzliche Informationen über die Teilnahme am Verfahren und 
zum weiteren Ablauf. 
 
Ablauf der Öffentlichkeitsbeteiligung: 
Die Lärmaktionsplanung des Eisenbahn-Bundesamtes sieht zwei Beteiligungsphasen 
vor. In der ersten Phase vom 13. März 2023 bis 24. April 2023 konnten die Teilnehmen-
den über eine interaktive Kartenanwendung einen Ort angeben, an dem sie sich durch 
Schienenlärm gestört fühlen. Zu jedem benannten Ort konnten die Teilnehmenden dann 
verschiedene Aussagen zur Lärmsituation treffen. Die zweite Phase findet vom 20. No-
vember 2023 bis zum 2. Januar 2024 statt. In dieser Phase der Öffentlichkeitsbeteiligung 
können Bürgerinnen und Bürger den Lärmaktionsplan-Entwurf bewerten und eine Rück-
meldung zum Verfahren geben. 
 
Newsletter und Kontakt: 
Auf der Beteiligungsplattform www.laermaktionsplanung-schiene.de können Sie sich 
auch für den Newsletter anmelden, mit dem das EBA unter anderem über die Startter-
mine der Beteiligungsphasen informiert. 
 
Fragen können Sie an das Eisenbahn-Bundesamt an folgende E-Mail-Adresse senden: 
umgebungslaerm@eba.bund.de. Postalisch richten Sie Ihre Anfragen bitte unter dem 
Stichwort „Umgebungslärm“ an das Eisenbahn-Bundesamt, Heinemannstraße 6, in 
53175 Bonn. 

 
 
 

http://www.laermaktionsplanung-schiene.de/
http://www.laermaktionsplanung-schiene.de/
http://www.laermaktionsplanung-schiene.de/
http://www.eba.bund.de/lap
http://www.laermaktionsplanung-schiene.de/
mailto:umgebungslaerm@eba.bund.de
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321  
 
 
 
 
 
STELLENAUSSCHREIBUNG: STELLVERTRETENDE EINRICHTUNGSLEITUNG 
 
Die Stadt Schlüchtern sucht ab dem 01.02.2024 für die neue Kindertagesstätte 
„Zwergenwiese“ im Kultur- und Begegnungszentrum eine  
 

Stellvertretende Einrichtungsleitung m/w/d (Vollzeit, unbefristet) 
 
Der Neubau der Kindertagesstätte im Kultur- und Begegnungszentrum im Zentrum der 
Innenstadt verfügt über vier Gruppen mit insgesamt 64 Plätzen für Krippen- und Kinder-
gartenkinder. Das moderne Gebäude mit einem Mix aus viergruppigem Kindergarten, 
abenteuerlicher Kindererlebniswelt mit interessantem Outdoor-Spielbereich auf der 
Dachterrasse, Weitzelbücherei und dem Familienzentrum „Check In“ bietet spannende 
Möglichkeiten der Vernetzung zur sozialen Integration. Alltagsintegrierte sprachliche Bil-
dung als fester Bestandteil einer umfassenden alltagsintegrierten Unterstützung und Be-
gleitung der Sprachentwicklung der Kinder in allen Altersstufen wird fester Bestandteil 
der pädagogischen Arbeit sein. 
 
Das Aufgabengebiet: 
• Stellvertretende Leitung 
• Planung, Vorbereitung und Umsetzung der Bildungsarbeit auf Grundlage der 

Lebens- und Erfahrungsbereiche der Kinder im Alter von 1-6 Jahren 
• Übernahme von Aufgaben in der Gruppen- und gruppenübergreifenden Arbeit 
• Planung und Reflexion kindgerechter Angebote 
• Kooperation mit Eltern-Erziehungspartnerschaft 
• Unterstützung der Kita-Leitung in allen Leitungsaufgaben und Vertretung in deren 

Abwesenheit 
Die Kita-Leitung leitet die Kindertagesstätte im Auftrag der Stadt Schlüchtern gemäß 
dem Hessischen Kinder- und Jugendhilfegesetzbuch. Sie trägt die Verantwortung für 
die pädagogische Arbeit und die organisatorischen Abläufe. Sie führt die Dienst- und 
Fachaufsicht. Deren Aufgaben umfasst u.a. 
o Zusammenarbeit mit dem Träger 
o Mitarbeiter- und Einrichtungsführung 
o Planung und Durchführung der Erziehungs- und Bildungsarbeit 
o Zusammenarbeit mit Behörden und anderen Institutionen 
o Übernahme von Büro- und Verwaltungstätigkeiten 

 
Ihr Profil: 
• abgeschlossene Ausbildung als staatlich anerkannte/r Erzieher/in oder ein abge-

schlossenes Studium als staatlich anerkannte/r Sozialpädagoge/-pädagogin bzw. 
staatlich anerkannte/r Kindheitspädagoge/-pädagogin 

• mehrjährige Berufserfahrung in Kindertageseinrichtungen, möglichst mit stellv. Lei-
tungserfahrung mindestens als Gruppenleitung 

• Fachkompetenz hinsichtlich aktueller Entwicklungen in der Pädagogik (Frühkindli-
ches Lernen, Bindungsforschung, Beobachtung und Dokumentation, Partizipation 
von Kindern) 

• eine offene und wertschätzende Haltung gegenüber Kindern, Eltern und Kolleg*in-
nen 
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• die Fähigkeit, Kinder individuell und in Gruppen in ihren Entwicklungsprozessen zu 
begleiten, Bildungsprozesse zu konstruieren, die Kinder zu beteiligen und stärken-
orientiert zu unterstützen 

• Engagement in der Auseinandersetzung mit den Themen „Integration/Inklusion“ und 
„interkulturelle Bildung und Erziehung“ 

• hohe Empathie- und Reflexionsfähigkeit 
• Engagement in der Kooperation mit Eltern und dem Träger 

 
Wir bieten Ihnen: 
• Eine anspruchsvolle und interessante Arbeit mit Kindern 
• Vielseitige Gestaltungs- und Angebotsmöglichkeiten 
• Freistellung als stellvertretende Leitung mit 50 % der Arbeitszeit 
• Vernetzung mit anderen Einrichtungen des Trägers 
• Pädagogische Fachberatung 
• Möglichkeiten zu Fort- und Weiterbildung 
• Ein Arbeitsverhältnis auf der Grundlage des Tarifvertrages für den öffentlichen 

Dienst, Vergütung nach Entgeltgruppe S 9 TVöD  
• Betriebliche Zusatzversorgung zur Alterssicherung 
 
Wir weisen darauf hin, dass alle Personen, die nach dem 31. Dezember 1970 geboren 
wurden, gemäß Masernschutzgesetz vor Einstellung mindestens zwei Masern-Schutz-
impfungen oder ein ärztliches Zeugnis über eine ausreichende Immunität gegen Masern 
nachweisen müssen. Liegt eine medizinische Kontraindikation vor, muss diese durch ein 
ärztliches Attest nachgewiesen werden. 
 
Die Stelle ist sowohl für Frauen als auch für Männer gleichermaßen geeignet. Die Stadt 
Schlüchtern setzt sich für die berufliche Gleichstellung ein. 
Die Vorgaben des Sozialgesetzbuches IX (Schwerbehindertenangelegenheiten) werden 
beachtet. 
 
Ihre aussagefähigen Bewerbungsunterlagen (Anschreiben, Lebenslauf, Prüfungs- und 
vorhandene Arbeitszeugnisse) richten Sie bitte bis zum 20. November 2023 unter An-
gabe der Kennziffer 1.2.4/2023-11 an den: 
Magistrat der Stadt Schlüchtern, Personalsteuerung, Krämerstr. 2, 36381 Schlüchtern 
oder per E-Mail an: 
bewerbung@schluechtern.de (bitte zusammengefasst in einer PDF-Datei) 
 
Eingeschickte Bewerbungsunterlagen werden nach Abschluss des Auswahlverfahrens 
nicht zurückgesandt und entsprechend der datenschutzrechtlichen Bestimmungen ver-
nichtet. 
 
Auskünfte über die ausgeschriebene Stelle erteilt Ihnen Frau Baier-Hildebrand (Leitung 
Abt. 1.2 – Familien, Freizeit und Tourismus), Tel.: 06661/85-114. Sollten Sie Fragen zum 
Bewerbungsprozess haben, wenden Sie sich bitte an Frau Sen (Leiterin der Abteilung 
Verwaltungs- und Personalsteuerung), Tel.: 06661/85-109. 
 
Weitere Auskünfte finden Sie auf der Homepage der Stadt Schlüchtern unter 
www.schluechtern.de 
Wir verweisen ausdrücklich auf die Datenschutzhinweise auf schluechtern.de/daten-
schutzerklaerung 
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322 STELLENAUSSCHREIBUNG: AUSBILDUNGS- UND PRAKTIKANTENPLÄTZE  
 
Bei der Stadt Schlüchtern sind für das Ausbildungsjahr 2023 folgende Ausbildungs- und 
Praktikantenplätze zu besetzen: 
 
 Praxisintegrierte Ausbildung zur/m Erzieher/in (w/m/d) 

(Bewerbungsfrist: 31.12.2023) 
 
 Berufspraktikanten/innen für den Beruf der Erzieherin/des Erziehers (w/m/d) 

(Bewerbungsfrist: 31.12.2023) 
 
 Sozialassistenten/innen bzw. Jahrespraktikanten/innen für den Beruf der Er-

zieherin/des Erziehers (w/m/d) 
(Bewerbungsfrist: 31.12.2023) 

 
Schwerbehinderte Bewerber/innen werden im Rahmen der geltenden Bestimmungen 
bevorzugt berücksichtigt. Die berufliche Gleichstellung von Frauen und Männern nach 
dem Hessischen Gleichberechtigungsgesetz wird gewährleistet.  
 
Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann senden Sie Ihre aussagekräftigen Bewerbungs-
unterlagen, insbesondere einen tabellarischen Lebenslauf und Kopien von Schulzeug-
nissen bis zum Ende der jeweiligen Bewerbungsfristen an den Magistrat der Stadt 
Schlüchtern, Personalsteuerung, Krämerstr. 2, 36381 Schlüchtern oder per E-Mail 
an bewerbung@schluechtern.de (zusammengefasst in einer PDF-Datei). 
Bitte fügen Sie Ihrer Bewerbung lediglich Fotokopien bei und verwenden Sie keine Be-
werbungsmappen, da die Unterlagen nicht zurückgesandt werden können. Einge-
schickte Bewerbungsunterlagen werden entsprechend der datenschutzrechtlichen Best-
immungen vernichtet. 
Wir verweisen ausdrücklich auf die Datenschutzhinweise auf schluechtern.de/daten-
schutzerklaerung 
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